
YouGov / The Times Survey Results

Sample Size: 1090 Adults In Scotland (16+)

Fieldwork: 6th - 9th December 2022

Total Con Lab
Lib 

Dem
SNP Remain Leave Yes No Con Lab

Lib 

Dem
SNP Con Lab Lib Dem SNP Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1090 192 150 75 412 605 256 395 438 108 257 45 412 116 228 64 445 511 579 133 404 277 277 614 476

Unweighted Sample 1090 199 157 74 393 595 262 375 457 118 255 46 396 122 232 67 433 499 591 139 389 291 271 623 467

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

30 Sep - 4 

Oct '22

6-9 Dec 

'22

WESTMINSTER HEADLINE VOTING INTENTION

Westminster Voting Intention

[Weighted by likelihood to vote, excluding those who 

would not vote, don't know, or refused]
Con 12 14 58 3 7 0 8 31 4 24 100 0 0 0 87 4 3 0 16 13 5 5 16 27 16 12

Lab 31 29 24 80 31 11 30 30 15 43 0 100 0 0 3 91 11 6 26 31 19 28 31 29 28 30

Lib Dem 7 6 5 1 44 2 7 5 1 11 0 0 100 0 0 0 72 1 5 7 2 6 5 7 7 4

SNP 45 43 3 12 11 82 48 23 72 15 0 0 0 100 0 2 8 91 43 44 67 49 41 31 42 45

Green 3 4 1 2 2 3 4 1 4 3 0 0 0 0 0 1 6 2 4 4 5 7 1 2 4 3

Reform UK 1 3 8 0 4 0 1 8 2 4 0 0 0 0 9 2 1 0 5 1 2 3 4 2 2 3

Other 1 1 1 1 2 1 1 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 1 2 1 1 2

HOLYROOD HEADLINE VOTING INTENTION

Scottish Constituency Vote

[Weighted by likelihood to vote, excluding those who 

would not vote, don't know, or refused]
Con 13 13 58 3 4 0 7 33 3 25 89 2 0 0 100 0 0 0 16 10 5 4 16 25 15 11

Lab 26 25 28 66 27 10 26 26 10 42 8 81 3 1 0 100 0 0 24 26 19 25 27 25 24 26

Lib Dem 8 7 6 4 54 2 8 6 2 12 2 4 90 1 0 0 100 0 7 8 5 9 6 8 8 6

SNP 49 50 4 23 12 83 55 29 78 18 1 12 7 96 0 0 0 100 47 52 68 58 47 36 50 50

Green 2 2 1 3 0 3 3 0 2 3 1 0 0 2 0 0 0 0 3 2 2 3 1 3 2 3

Other 2 2 4 1 3 2 2 5 4 1 0 1 0 0 0 0 0 0 3 2 0 2 3 2 1 4

Scottish Regional Vote

[Weighted by likelihood to vote, excluding those who 

would not vote, don't know, or refused]
Conservative 14 13 57 5 7 0 7 32 4 24 89 3 6 0 91 3 4 0 16 11 4 5 16 25 15 11

Labour 24 24 25 63 27 9 24 24 9 41 6 82 2 1 1 88 6 2 21 26 19 23 27 23 22 26

Lib Dem 8 6 6 5 41 3 6 8 2 10 3 4 78 0 1 2 71 1 6 7 3 7 5 8 7 6

SNP 38 40 3 17 9 69 46 23 65 15 1 8 1 81 0 2 0 79 37 44 45 47 36 33 39 43

Green 12 11 1 9 8 12 11 5 12 6 0 2 13 13 0 2 14 15 13 9 24 15 7 4 12 9

UKIP 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 1 0 0 1

Reform UK 1 2 6 0 6 0 1 5 2 2 1 0 0 0 6 1 6 0 3 1 1 1 3 2 2 2

Other 0 1 1 1 2 0 0 2 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 2 1 2 0 1 1

All for unity 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Alba 1 3 0 0 0 6 4 1 6 0 0 1 0 3 0 1 0 3 3 2 0 1 4 3 3 2

Age Social GradeVote In 2019 GE 2016 EU Ref 2014 Indy Holyrood Const. VI GenderWestminster VI
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Independence Referendum Vote

Excluding those who would not vote, don't know, or 

refused]
Yes 49 53 4 34 12 87 58 30 87 18 3 25 6 97 3 21 12 94 53 53 73 62 46 38 52 54

No 51 47 96 66 88 13 42 70 13 82 97 75 94 3 97 79 88 6 47 47 27 38 54 62 48 46

If there were a general election held tomorrow, 

which party would you vote for?

[Excluding 16-17 year olds]
Conservative 9 11 48 3 5 0 7 24 4 18 100 0 0 0 78 3 3 0 13 9 3 4 13 23 13 8

Labour 25 23 19 73 24 10 25 24 14 34 0 100 0 0 4 85 9 5 22 23 15 20 26 25 23 22

Liberal Democrat 6 4 4 1 34 2 5 4 1 8 0 0 100 0 0 0 66 1 4 5 1 4 4 6 6 3

Scottish National Party (SNP) 37 34 3 11 8 73 40 18 63 12 0 0 0 100 0 2 7 88 35 33 48 36 32 27 35 32

Reform UK 1 2 7 0 3 0 1 6 2 3 0 0 0 0 8 2 1 0 4 1 1 2 3 2 2 2

Green 2 3 1 2 1 3 4 1 4 2 0 0 0 0 0 1 5 2 3 3 4 5 1 2 4 2

Some other party 1 1 1 1 1 1 1 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 1 2 1 1 1

Would not vote 2 8 2 0 2 1 5 4 4 5 0 0 0 0 0 0 1 0 9 6 11 10 6 4 5 11

Don’t know 15 13 15 7 21 9 12 17 6 16 0 0 0 0 8 6 7 2 8 17 9 16 12 10 11 14

Refused 2 2 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 2 2 6 2 0 1 1 2

And which of these parties would you vote for?

[Excluding 16-17 year olds. Asked to those who said 

'Some other party; n=12]

UK Independence Party (UKIP) 26 4 26 0 0 0 0 17 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0 0 0 10 0 0 6

Women's Equality Party 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Some other party 74 96 74 100 100 100 100 83 100 100 0 0 0 0 0 0 0 0 94 100 100 100 90 100 100 94

Don't know 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Refused 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

On a scale of 0 (certain NOT to vote) to 10 

(absolutely certain to vote), how likely would you be 

to vote in a general election tomorrow?
0 - Certain NOT to vote 8 8 2 1 2 1 5 4 5 4 0 0 0 1 0 1 1 1 9 7 14 11 6 2 5 11

1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 2 0 0 0 2

2 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 2 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1

3 1 1 0 0 0 0 1 2 1 0 0 2 0 1 2 0 0 1 1 1 3 1 1 0 1 1

4 1 1 0 1 0 1 1 0 1 0 0 2 0 0 0 2 0 1 1 0 2 1 0 1 0 1

5 6 5 2 1 4 4 4 3 4 3 2 3 3 4 3 3 2 3 3 6 7 7 4 1 2 8

6 2 1 2 0 0 1 0 2 1 2 1 0 0 2 0 1 0 2 1 2 4 2 0 1 1 2

7 3 3 3 5 0 2 2 4 3 3 2 5 0 3 2 5 0 3 3 3 9 4 3 1 4 3

8 6 6 8 4 6 3 5 6 5 5 12 6 6 4 10 5 7 4 5 6 6 5 7 4 5 6

9 6 7 5 8 6 6 7 8 5 8 3 10 11 6 4 7 14 6 8 5 7 8 6 5 8 5

10 - Absolutely certain to vote 65 67 78 80 81 79 74 72 73 73 79 72 78 78 79 75 74 77 66 67 46 58 72 84 72 61
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If there were an election to the Scottish Parliament 

tomorrow, and thinking about the constituency vote, 

how would you vote?
Conservative 10 11 49 3 3 0 6 28 3 20 83 2 0 0 100 0 0 0 14 8 4 3 13 22 13 8

Labour 20 21 24 57 21 10 22 22 10 35 8 76 3 2 0 100 0 0 21 21 17 19 23 23 22 20

Liberal Democrat 6 6 5 3 45 2 7 5 2 10 2 3 91 1 0 0 100 0 6 6 3 7 5 7 7 5

Scottish National Party (SNP) 38 41 3 19 10 77 47 24 72 15 1 11 6 94 0 0 0 100 41 41 52 45 38 32 43 38

Some other party 4 4 4 3 2 4 4 5 6 3 1 1 0 2 0 0 0 0 5 3 2 4 4 5 3 6

Wouldn’t vote 7 6 3 0 1 1 3 5 3 4 2 0 0 0 0 0 0 0 7 5 6 8 5 4 4 9

Don't know 14 10 12 12 18 5 10 11 4 12 4 6 0 0 0 0 0 0 5 15 10 12 11 7 8 13

Refused 2 2 0 2 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 1 2 6 1 1 0 1 3

Which other party would you vote for?

[Asked to those who said 'Some other party; n=43]

Green 34 48 18 82 0 54 64 6 38 78 100 24 0 81 0 0 0 0 46 50 67 52 26 57 62 38

Reform UK 28 19 44 0 49 17 4 51 20 14 0 0 0 0 0 0 0 0 13 26 0 14 18 29 8 26

Some other party 27 27 38 0 51 29 25 36 39 0 0 49 0 19 0 0 0 0 30 24 0 23 57 15 24 29

Don't know 11 2 0 0 0 0 0 8 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 6 0 0 0 4

Refused 0 4 0 18 0 0 7 0 4 0 0 27 0 0 0 0 0 0 7 0 33 5 0 0 5 3

And thinking about the regional or party vote for the 

Scottish Parliament, which party list would you vote 

for?
Conservative 11 11 48 4 6 0 7 26 3 20 83 2 6 0 89 3 4 0 14 8 3 4 13 22 13 8

Labour 19 20 21 55 22 9 22 21 8 35 6 75 2 1 1 85 5 3 18 21 15 18 23 21 19 21

Liberal Democrat 6 5 5 4 35 3 6 6 2 8 3 3 79 0 1 2 69 1 5 5 2 5 4 7 6 4

Scottish National Party (SNP) 30 33 3 15 7 64 39 19 60 12 1 7 1 81 0 2 0 78 32 34 35 37 30 29 34 32

Green 9 9 1 8 7 12 10 4 11 5 0 2 12 13 0 2 13 14 11 7 18 12 6 3 10 7

UK Independence Party (UKIP) 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 2 0 1 0 0 1

Reform UK 1 2 5 0 5 0 1 4 2 2 1 0 0 0 6 1 6 0 2 1 1 1 2 2 2 2

Some other party 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1

Wouldn’t vote 7 6 2 0 1 1 3 3 3 3 1 0 0 0 0 0 1 0 7 4 6 8 5 2 4 8

Don't know 13 10 11 11 17 5 9 12 4 12 4 6 0 1 2 1 2 1 5 14 11 11 10 8 7 13

All for Unity 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Alba 1 2 0 0 0 5 3 1 5 0 0 1 0 3 0 1 0 3 3 1 0 1 4 3 2 2

Refused 2 2 3 3 0 1 1 2 1 2 2 3 0 0 1 3 0 0 1 2 6 1 0 2 2 2
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On a scale of 0 (certain NOT to vote) to 10 

(absolutely certain to vote), how likely would you be 

to vote in an election to the Scottish Parliament 

tomorrow?
0 - Certain NOT to vote 8 6 3 1 1 1 3 4 3 3 0 1 0 0 0 1 1 0 7 5 8 8 5 3 4 8

1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1

2 1 1 1 2 0 0 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1

3 1 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 1 2 1 0 0 1 1

4 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 1 1 3 1 0 1 1 1

5 5 4 2 2 7 3 2 3 3 3 3 4 6 3 2 4 6 2 4 4 11 3 3 3 3 5

6 2 2 1 1 1 1 1 1 2 1 0 3 0 2 0 1 0 2 1 2 3 3 1 1 1 3

7 3 3 5 4 1 2 3 4 2 3 4 4 0 3 2 2 1 3 2 4 3 4 3 3 2 4

8 5 5 5 3 5 5 4 6 6 4 5 3 10 6 6 3 9 5 5 6 11 7 5 1 5 5

9 7 7 6 10 4 4 7 8 4 10 7 8 10 4 8 7 11 5 7 7 7 8 6 5 8 5

10 - Absolutely certain to vote 65 70 77 75 82 83 77 73 80 73 79 73 73 81 82 77 71 81 72 68 52 64 75 84 73 66

Should Scotland be an independent country?
Yes 43 47 4 28 11 80 52 27 81 16 3 22 6 91 3 19 11 87 48 46 58 54 43 34 46 47

No 45 42 90 54 80 12 38 62 12 74 91 66 84 3 94 73 80 6 43 40 21 33 50 57 44 39

Would not vote 3 3 2 0 0 1 1 2 1 1 0 1 1 0 0 0 4 0 2 3 7 3 2 1 2 3

Don’t know 7 8 3 17 6 7 8 9 5 7 1 11 9 5 1 7 4 6 5 10 11 9 4 8 7 9

Refused 2 1 1 1 2 1 1 1 0 1 5 1 0 1 2 0 1 1 1 1 3 2 1 0 1 2

In principle, do you think there should or should not 

be a referendum on Scottish independence....?

In 2023
Should be a referendum 35 38 2 21 6 66 41 22 65 13 3 22 14 73 2 19 13 70 43 35 51 43 34 30 39 38

Should not be a referendum 55 52 97 67 92 26 49 74 29 81 96 72 86 18 96 75 85 21 50 54 29 44 62 65 53 51

Don’t know 10 9 2 13 2 8 9 4 7 6 2 6 0 9 3 6 2 9 7 12 20 13 4 5 8 11

In the next 5 years
Should be a referendum 47 51 5 39 18 82 56 30 80 24 7 37 23 90 4 30 31 89 53 50 69 60 45 37 52 51

Should not be a referendum 40 38 86 46 69 12 34 61 14 65 89 52 61 5 89 61 58 6 38 37 16 28 48 52 37 38

Don’t know 12 11 9 15 13 6 10 10 6 12 4 11 16 5 7 9 11 5 9 12 15 12 7 11 11 11
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